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УДК 378.147.88 

 

М.Л. Серік, канд. техн. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

 

ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ ДУАЛЬНОЇ 

ОСВІТИ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 181 «ХАРЧОВІ ТЕХНОЛОГІЇ» 

 

Жорстка конкуренція на ринку освітніх послуг обумовлює 
пошук нових форм удосконалення освітніх програм, організації 

освітнього процесу, що має забезпечити більш ефективне формування 

компетентностей та програмних результатів навчання випускників 

відповідно до вимог ринку праці. Разом із цим, варто зазначити що 

останніми роками спектр кваліфікаційних вимог, які висуває ринок 

праці до молодих фахівців, значно розширився. Молодий фахівець 

окрім фахових компетентностей повинен вміти працювати у команді, 

бути лідером та вміти комунікувати із колегами, генерувати 

прогресивні ідеї, легко орієнтуватися у сучасному інформаційному 

просторі, бути стресостійким, креативним, творчо підходити до 

вирішення завдань тощо. Особливі вимоги висуваються до здатності 

випускника легко та у максимально короткий проміжок часу 
адаптуватися до виробничих умов та повноцінно включитися до 

роботи. І цей список вимог не є вичерпаним. Одним із дієвих 

механізмів ефективного формування компетентностей є 

запровадження дуальної освіти. На сьогодні більшість юридичних 

питань, які перешкоджали повноцінному впровадженню та розвитку 

дуальної освіти в Україні вирішено. Важливо розуміти, що дуальна 

освіта не є класичною формою навчання із розширеною практичною 

складовою. Дуальна освіта має за мету формування компетентностей 

та програмних результатів навчання безпосередньо на робочому місці 

відповідно до змісту освітньої програми.  

У Харківському державному університеті харчування та торгівлі 
ведеться робота із запровадження дуальної освіти за спеціальністю 181 

«Харчові технології», зокрема за освітньо-професійною програмою 

«Харчові технології в ресторанній індустрії». Платформою для 

впровадження дуальної освіти в університеті є навчально-науково-

виробничий кластер, до складу якого час входить низка флагманських 

підприємств харчової та ресторанної індустрії – давніх партнерів 

ХДУХТ. Кластер відкритий для співробітництва та постійно працює 

над розширенням партнерських відносин з іншими підприємствами. 

Проте перші кроки в напрямі запровадження дуальної освіти показали 

низку складнощів, які наведені нижче. 
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1. Структура ресторанного бізнесу в Україні й світі в цілому 

базується на малих підприємствах із невеликою кадровою ємністю. 

Через це підприємство, навіть мережі закладів ресторанного 

господарства, здатні взяти на роботу переважно 1–3 студентів. Таким 

чином, формується значний пул закладів із своїми вимогами до 

узгодження графіку навчального процесу та виходу на роботу, 

розширюється перелік наставників, складніше узгоджується виробнича 

програма навчання тощо.  
2. Концепція дуальної освіти та трудове законодавство 

України вимагають офіційного оформлення здобувача, який 

навчається за дуальною програмою, на конкретне робоче місце з 

укладанням відповідного трудового договору. Проте більшість 

закладів ресторанної сфери неохоче йдуть на це через додаткове 

податкове та організаційне навантаження. Широко практикується 

оформлення співробітників, як фізичних осіб-підприємців та 

укладання із ними договору підряду. Це значно ускладнює процедуру 

юридичного оформлення статусу здобувача освіти за дуальною 

формою. 

3. Ситуація на ринку праці України склалася таким чином, що 

більшість закладів ресторанного господарства відчувають гострий 
дефіцит не керівних кадрів, а фахівців із робочими спеціальностями. 

Проте виконання цих обов’язків меншою мірою сприяє формуванню 

компетентностей та програмних результатів навчання, які передбачені 

освітньо-професійною програмою. Освітня програма вимагає набуття 

компетентностей, що пов’язані з керуванням підприємством, 

інноваційним інжинірингом, інноваційним менеджментом тощо. 

Також ротація (періодична зміна робочого місця в межах одного 

підприємства), яка є дуже бажаною для удосконалення 

компетентностей здобувачів, у більшості випадків є неможливою.  

4. Неправильне розуміння у суспільстві поняття «дуальна 

освіта». Необхідна системна робота зі здобувачами освіти та їх 
батьками для роз’яснення переваг, які отримує здобувач під час 

навчання за дуальною програмою.  

Перелік вищезазначених складнощів не є вичерпним та вимагає 

безпосередньої участі у їх вирішенні всіх стейкхолдерів. Таким чином, 

організація дуальної освіти за спеціальністю 181 «Харчові технології», 

освітньо-професійною програмою «Харчові технології в ресторанній 

індустрії» має низку організаційних та юридичних складнощів. Їх 

подолання дозволить забезпечити формування високоякісного фахівця 

відповідно до вимог сучасного ринку праці. 
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	УДК 373.147:336
	О.О. Горошанська, канд. екон. наук, доц. (ХДУХТ, Харків)
	Н.Б. Кащена, канд. екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	СКЛАДОВІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО НАПРЯМУ
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	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
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	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
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	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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